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informačního systému Bakaláři a mezi využívané platformy patří také Microsoft Teams. 

Na více než polovině základních a středních škol je používána stejná platforma všemi učiteli, 

na více než 40 % základních a středních škol je používáno platforem více. 

Polovina základních a více než 60 % středních škol se během distančního vzdělávání snaží 

pokračovat ve výuce podle tematických plánů jednotlivých učitelů, v souladu se školním 

vzdělávacím programem. Praxe určení konkrétních tematických priorit, na něž se škola 

v distančním vzdělávání soustředí, tak není úplně běžná, jakkoli by to bylo právě v této situaci 

žádoucí. Pozitivním zjištěním je, že prakticky všechny základní a střední školy se soustředí na 

procvičování a opakování učiva, které bylo již dříve probráno, ovšem více než 80 % základních 

škol a více než 90 % středních škol se současně snaží distančním způsobem seznamovat žáky 

s učivem novým. To však může být velmi komplikující pro samotné žáky a zejména pro jejich 

rodiny. Hlavním cílem distančního vzdělávání by tak mělo být udržet u žáků návyky spojené 

se školní prací, nikoli nutně snaha probrat distančním způsobem co nejvíce učiva podle školního 

vzdělávacího programu. 

Obecně se ukazuje ještě větší význam zpětné vazby v rámci výuky na dálku, než je tomu 

v běžném vzdělávání. Většina škol svým žákům během distančního vzdělávání poskytuje 

zpětnou vazbu, a to zpravidla motivačně a formativně orientovanou. Některé školy úkoly 

plněné distančním způsobem standardně známkují. Současně však existují nemalé podíly škol, 

jejichž učitelé žákům úkoly pouze zadávají, aniž by s žáky následně jakýmkoli způsobem 

komunikovali o jejich plnění. Takový přístup ovšem není možné považovat za vhodný.  

Před pandemií COVID-19 vzdělávala většina učitelů své žáky často pomocí digitálních 

technologií jen na necelé pětině základních a středních škol. Práce pro učitele v nových 

podmínkách distančního vzdělávání je i proto hodnocena jako náročnější, učitelé však byli 

ochotni reagovat na výzvy, které nové podmínky přinesly. Pozitivně je pak potřeba hodnotit 

ochotu škol více využívat digitální technologie ke vzdělávání žáků po návratu k běžnému 

provozu. 

3 Zapojení žáků do vzdělávání na dálku 

Zásadní otázkou, na kterou Česká školní inspekce hledala odpověď, byla skutečnost, zda se 

podařilo do distančních forem vzdělávání zapojit všechny žáky, jaký podíl žáků udržuje on-line 

komunikaci se svými učiteli a jakými způsoby je udržován kontakt s žáky, kteří z různých 

důvodů on-line nejsou.  

Po třech týdnech od zákazu fyzické přítomnosti žáků ve vzdělávání existoval již výrazný podíl 

škol, které navázaly pravidelnou komunikaci se všemi svými žáky. Více než třetina škol (35 %) 

zajistila on-line vzdělávání v nějakém rozsahu pro všechny žáky své školy. Míra zapojení žáků 

souvisela s jejich vybavením digitální technikou, možnostmi připojení a u některých žáků také 

s mírou ochoty zapojit se do vzdělávání na dálku včetně ochoty jejich rodin podporovat je 

v distančním vzdělávání.  

3.1 Zapojení žáků neúplných základních škol  

Těmto vlivům odpovídá i vysoký podíl neúplných základních škol, tedy základních škol pouze 

s prvním stupněm, kterým se podařilo do distančního vzdělávání zapojit všechny žáky (43 % 

škol). Pro zajištění on-line komunikace tyto školy svým žákům často zapůjčily digitální 

techniku, a to buď těm žákům, kteří neměli vybavení pro on-line připojení, nebo těm, kteří mají 

více sourozenců, a tím pádem omezený přístup k digitální technice.  


